

示范引领!

我市四便民圈上榜 2025省培育名单

本报讯 (记者 崔敬) 12月12日,记者了解到,河南省商务厅公示了河南省2025年度城市一刻钟便民生活圈培育名单。其中,我市4个便民生活圈光荣上榜。省财政将对上榜便民生活圈给予相应的资金奖补,全方位支持生活圈服务提质扩容。

一刻钟便民生活圈,让家门口的生活需求一站满足,省时又省心。此次城市一刻钟便民生活圈培育聚焦

智慧化平台、便利店连锁、社区餐饮、农贸市场提升、老年康养、托育托管等11类服务,旨在满足居民日常高频需求。

本次公示的河南省2025年度城市一刻钟便民生活圈培育名单中,我市卫滨区解放路街道便民生活圈、卫滨区健康路街道便民生活圈、红旗区洪门镇便民生活圈、长垣市南蒲街道阔寨社区便民生活圈上

榜。

高品质城市一刻钟便民生活圈培育,是推进一刻钟便民生活圈建设制度化、常态化的重要抓手和激励措施。我市入选的便民生活圈将持续发挥示范引领作用,通过“以点带面”方式,加快培育一批可复制、可推广的高品质便民生活圈样板,推动城市一刻钟便民生活圈建设工作提质增效。

从太行到天山:
新乡纤检“三特精神”
闪耀新疆棉田

本报讯 (记者 崔敬) 太行情系北天山,牧野纤检捷报传。12月12日,记者了解到,新乡市纤维检验所收到河南纤检驻新疆监管棉公检组发来的“战地喜报”——新乡公检小组被评为“红旗班组”,公检队员张现刚被评为“豫纤锋”先进个人。

为切实发挥公证检验的技术支撑作用,今年10月9日,新乡市纤维检验所6名工作人员抵达新疆,在省纤维纺织产品质量监测检验研究院的带领下,承担起新疆农资集团等3个承储库的监管棉公证检验工作。

在天山北麓的监管棉公检现场,新乡公检小组克服户外恶劣环境,打造纤检铁军名片,讲好新乡纤检故事,展现出“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的钢铁意志。

截至12月9日,新乡公检小组承检的3个承储库共完成9435批次、40.4万吨的检验任务。

严寒的天气、水土的不服、对家人的思念……11年来,新乡赴疆纤检队伍克服重重困难,始终在天山北麓默默做着“护花使者”。在广袤的新疆棉海中,他们让“新乡纤检”的金字招牌愈发闪亮,用坚守与担当筑起一道坚不可摧的棉花质量屏障。

心连心集团牵头 国家级农业科技试验示范基地获批

本报讯 (记者 刘志松) 12月14日,记者获悉,河南心连心化工集团有限公司(以下简称心连心集团)牵头申报的国家级农业科技试验示范基地正式获批。该基地是河南省种植业领域唯一由企业牵头建设的示范基地。

据介绍,农业农村部近日正式印发《关于设立农业农村部现代农业科技试验示范基地(第一批)的通知》,由心连心集团牵头申报的“农业农村部作物栽培与资源环境现代农业科技试验示范基地(新乡)”正式获批。

该基地经全国农业技术推广服务中心推荐,由心连心集团联合河南省土壤肥料站、新乡县农业技术推广站

共同申报,并依托心连心高效农业园重点建设。

首批设立的农业农村部现代农业科技试验示范基地共149个,作物栽培与资源环境现代农业科技试验示范基地(新乡)是河南省种植业领域唯一由企业牵头建设的示范基地。

农业农村部作物栽培与资源环境现代农业科技试验示范基地(新乡)规模5223亩,重点围绕粮食作物单产提升技术试验示范和高效肥料研发推广展开工作,同时承接国家级科研项目的试验与示范任务,是集科技创新、成果展示、技术推广为一体的区域性综合基地。

心连心集团有关负责人表示,下一步,基地将紧紧围绕粮食单产提升与肥料绿色可持续发展两大核心目标,积极对接市场需求,开展新技术、新产品、新场景以及主导品种、主推技术等示范展示,探索建立农业科技成果转化应用新机制,全面提升在高效种植、绿色肥料智慧农业等领域的科技创新与成果转化能力。

未来,心连心集团将以此次试验示范基地设立为契机,持续深化科技强农战略,依托在农业及肥料领域的技术积累,整合多方资源,加强与种植业领域技术集成创新中心的协同合作,持续完善基础条件与人才队伍建设。

上周我市蔬菜价格上涨

本报讯 (记者 崔敬) 12月12日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格上涨,生猪和肉蛋价格平稳,水产品、豆制品、奶制品价格涨跌互现;生产资料价格稳中有降。

12月12日,我市监测的16种蔬菜

价格中,13升3降。16种蔬菜本期均价3.60元/500克,较前一周均价3.47元/500克,环比上涨3.75%。

上周蔬菜上涨品种分别为白菜、芹菜、青椒、黄瓜、西红柿、白萝卜、胡萝卜、土豆、茄子、大蒜、尖椒、包菜、豆角,下跌品种分别为上海青、蒜薹、韭菜。近期气

温下降,蔬菜采摘、运输成本增加,上周蔬菜价格上涨且高于同期。

12月12日,我市监测的肉蛋平均价格每500克分别为:生猪5.61元、精瘦肉13.11元、五花肉11.53元、牛肉33.04元、羊肉34.08元、鸡肉7.91元、鸡蛋3.35元。

与前一周价格相比,上周上涨品种

分别为精瘦肉、五花肉、羊肉、鸡肉、鸡蛋。肉蛋供应受市场影响较大,上周生猪和肉蛋价格总体运行平稳。

与前一周监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,21升12平6降。生产资料19个品种价格中,两升10平7降。

真诚交朋友,“众友”生活更美好

那么,请问大家,您若患重病,能得到好朋友的帮助吗?对此问题,大家仔细想一想,估计每个人都会得出自己的答案。需强调的是,以患病“测试”朋友的真情,显然欠妥。

换个角度看,大家可以把患病转换成借钱,你们愿意为朋友倾囊相助吗?每个人都会冷暖自知、感同身受。

其实,我们在这里探讨友情,并非是希望对方“为朋友两肋插刀”的道德绑架,而是希望大家都能成为真诚相待的“益友”。

不必讳言,有些人聚在一起,不是打牌,就是喝酒,抑或是干其他一些无聊的事,这样的所谓的友情其实是“只能共享

福、不能共患难”。

路遥知马力,日久见人心。交朋友,需要生活日常点滴积累的默契与支持,重在平时的以心换心,而非牌桌上的虚情假意,也不是酒桌上夸夸其谈的乱许诺,是日久见人心的自然结果。

确实如此,真正的朋友,是无需言语的默契,是危难时的托付,就像我们前文中说到的陪护两个重病患者的“最美护工”,他们的付出源于长期的真情互动,如冬日暖阳,越照越暖。

交真诚朋友,助生活更美。大家交朋友应真诚相待,形成互帮互助的良性循环。

互助是情分,真诚是底线。朋友间

的帮助应出于自愿,量力而行。可以理解的是,每个人都有自己的压力、不易和难处,有时候因为各种原因无法帮忙时,也是情有可原的。只要朋友之间真诚相待、“说到明处”,真正的朋友自会理解。

确实如此,真正的友情,从不会因一两次拒绝就疏远,丝毫不会影响到朋友之间的感情,反而会在坦诚相待中更加坚固。

还需要说明的是,交朋友不能带有功利性,哪怕只是聊天解闷的知己,只要彼此真诚相待,有心结时给予安慰,想不通时给点儿有益建议,哪怕只是“我理解你”的一句话,同样是值得信赖的好朋友。

□姬国庆

交朋友贵在真诚相待,且需要双向的付出与信任,这样的友情,如清泉涤荡心灵,似暖阳温润岁月,能让友情更纯粹、更深厚,从而在“众友”中凝聚起强大的“友力量”。

12月10日,本报在《有一种真情付出的“最美护工”是好朋友》一文中,以众多朋友陪护重病患者的两个生动事例,诠释了友情的分量。

说句实在话,没有谁愿患病,但人生无常,谁也无法保证自己永远健康。若不幸患病并面临各种困难,自然希望好朋友能伸出援手。